12 октября 2020 года Общественная экологическая приемная депутата Государственной Думы РФ Анатолия Карпова при поддержке Международной Ассоциации Фондов Мира совместно с Кокшетауским университетом имени Шокана Уалиханова и Тюменским индустриальным университетом, провели международную научно-практическую конференцию «Социальное партнерство в области охраны окружающей среды и «зеленого» роста» проходившей в режиме on-line. 

Значительную поддержку в организации мероприятия оказали Тюменская региональная общественная организация «Центр содействия развитию Тюменской-Казахстанской деловой дружбы (Западная-Сибири-Казахстан) и Фонд Мира Кыргызской Республики. В конференции приняли участие ученые и представители кафедр ЮНЕСКО, органов власти, общественных организаций и духовенства традиционных религий, выступило 22 спикера из России, Казахстана, Киргизии и зарубежья. 

Объектом обсуждения и внимания стало решение  экологических вопросов, а именно:

- наиболее актуальными остаются вопросы по решению экологических вопросов трансграничного характера, особенно касающихся водных объектов;

- особое внимание уделялось охраняемым природным территориям, защита этих уникальных объектов, растительного и животного мира, важный шаг по сохранению уникальных объектов природы.

Приветственным словом к собравшимся мероприятие открыли, исполняющий обязанности ректора Кокшетауского университета Проректор по стратегии и развитию инфраструктуры - Жаркинбеков Темирхан Ниязович и Проректор по научной и инновационной деятельности Тюменского индустриального университета - Евтин Павел Владимирович. Приветственное слово от депутата Государственной Думы РФ А.Е. Карпова, Президента Международной Ассоциации Фондов Мира зачитал помощник Шантуров Геннадий Яковлевич,  который отметил важность решения экологических вопросов трансграничного характера, особенно касающихся водных объектов.
В последующем, Анатолий Евгеньевич, подключившись к конференции с учетом разницы времени, также поприветствовал участников и поддержал важность и актуальность поднимаемых вопросов.

Сотрудничество российских и казахстанских ученых наших вузов ведется давно: совместные конференции, статьи, диссертационные работы и множество других работ сплотили наше научно сообщество.

В последние годы в научных проектах мы уделяем внимание особо охраняемым природным территориям, защита этих уникальных объектов, растительного и животного мира, важный шаг по сохранению уникальных объектов природы.

Эта сплоченность стала предпосылкой для создания Международного научно-образовательного центра кафедры ЮНЕСКО на базе Кокшетауского университета имени Шокана Уалиханова. В основу ее легли передовые научные разработки, позволяющие решать важные экологические вопросы по сохранению и восстановлению окружающей среды, что и отметила в своем выступлении модератор площадки руководитель Общественной экологической приемной депутата Татьяна Соснина.

Модератор площадки со стороны Казахстана Жакупова Айгуль Досжановна, проректор по научной работе и международным связям Кокшетауского университета поприветствовала участников и обозначила важность сотрудничества, как для сферы образования, так и для сферы экологии, вкратце рассказала собравшимся о реализуемых экологических проектах ВУЗом на территории Кокшетауской области.

«Изменение климата является одним из основных современных вызовов.

Существуют тревожные свидетельства того, что превышение пороговых показателей, ведущее к необратимым изменениям в экосистемах и климатической системе нашей планеты, уже произошло. В результате потепления и засух ситуация в таких экосистемах, как тропические леса Амазонии и арктическая тундра, достигает своей критической точки. Пугающими темпами сокращается объем горных ледников, и многие поколения в будущем столкнутся с такими последствиями этого явления, как сокращение запасов питьевой воды в засушливые месяцы. На это, как на один из глобальных вопросов, обращает внимание  мировой общественности Организация Объединенных Наций».

Госпожа Кристинэ Товмасян, глава Отдела Естественных наук, Кластерного Бюро ЮНЕСКО в Алматы по Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану и Узбекистану в своем приветственном слове и докладе: «В гармонии с природой: новое видение и приоритеты ЮНЕСКО» поддержала все вышесказанное и важность создания международной кафедры ЮНЕСКО.

«Климатические изменения представляют собой одну из главных проблем нашего времени. ЮНЕСКО проводит более 30 программ в области наук, образования, культуры и коммуникаций с целью способствовать углублению знаний, развитию образования, распространению информации об изменениях климата и пониманию их этических последствий для настоящего и будущих поколений».

Хусаинов Абильжан Токанович директор Института прикладных исследований и инновационных проектов Кокшетауского университета имени Ш. Уалиханова, доктор биологических наук, профессор, академик АСХН РК, РАЕ и МАНЭБ и Скипин Леонид Николаевич, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры Техносферной безопасности Тюменского индустриального университета в своих докладах поделились с собравшимися научным опытом и его результатами.

Поддержал коллег, Сивков Юрий Викторович, кандидат биологических наук, доцент, Заведующий кафедрой Техносферной безопасности Тюменского индустриального университета в своем докладе: «Эколого-ориентированная деятельность кафедры техносферной безопасности Тюменского индустриального университета»

Своим опытом поделилась Председатель комиссии по охране окружающей среды и экологическому воспитанию Общественной палаты Тюменской области, Синдирева Анна Владимировна, доктор биологических наук, доцент, зав. кафедрой геоэкологии и природопользования Тюменского государственного университета, академик МАНЭБ, член Русского географического общества в докладе: «Основные подходы к реализации концепции непрерывного экологического образования и воспитания».

Важность экологического сотрудничества в решении трансграничных вопросов отметили Председатель правления Тюменской региональной общественной организации «Центр содействия развитию Тюменской-Казахстанской деловой дружбы (Западная-Сибири -Казахстан), Член президиума Всемирной ассоциации казахов Ибраев Есенгалий Камзеевич в докладе: «Приграничное сотрудничество России и Казахстана: выработка единого механизма регулирования в отношении трансграничной реки Иртыш», а также Даникеев Азим Оскенович Председатель Фонда Мира Кыргызской Республики.

Со стороны представителей молодых ученых результатами научной и общественной работы поделились: Николаев Андрей, профессиональный инженер России, «Инженер года РФ», «лучший инженер-эколог УрФО РФ», 4-х кратный победитель конкурса молодых ученых (Рослесхоз), эксперт экологии, защиты леса и IT-технологий Общественной экологической приемной депутата Государственной Думы РФ А.Е. Карпова, выступив с докладом: «Применение биоинформационных методов в восстановлении и защите лесов» и Айшуқ Едиль, преподаватель Кокшетауского университета им. Ш.Уалиханова, ЭкоАмбассадор Министерства экологии геологии и природных ресурсов РК от Акмолинской области, главный редактор Республиканской газеты «Экологический Вестник» с докладом: «Объединение усилий молодежи по сохранению природного и культурного наследия стран в рамках международного сотрудничества Республики Казахстана и Российской Федерации».

В своем выступлении Татьяна Соснина отметила: «Как ученые, и как общественные деятели, мы поднимаем и решаем много экологических вопросов, продолжала Соснина Татьяна, но, наших сил недостаточно. Нам нужна поддержка людей, общественно-политических деятелей, которые могут донести слова о важности сохранения окружающей среды и экологического поведения до сознания населения лучше. Нам важна поддержка духовенства по улучшению экологической обстановки, как в региональном, так и в мировом масштабе. В связи с этим мы пригласили к участию представителей духовенства наших стран. И одним из опорных документов, который объединяет вопросы сохранения экологии и духовного образа жизни, является Экологическая энциклика Папы Римского Франциска «О ЗАБОТЕ ОБ ОБЩЕМ ДОМЕ».

Ректор и профессор Тобольской Духовной семинарии митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий, кандидат богословия, кандидат социологических наук выступил с докладом «Антропологический характер экологических проблем», в котором подчеркнул, что «человек изменяет окружающий мир в соответствии со своим внутренним миром, а потому преобразование природы должно начинаться с преображения человека». Преподаватели и студенты Семинарии были подключены к конференции и ознакомились с докладами в on-line.

По окончании конференции была сформирована резолюция с учетом мнения собравшихся от Тобольской Духовной семинарии в резолюцию были предложены следующие тезисы:

- отношение человека к природе находится в теснейшей взаимосвязи с отношением человека к Богу;

- кризис экологический проистекает из кризиса духовного и нравственного;

- религиозное начало жизни является фундаментальной основой экологической морали, способствующей выживанию природы, общества и противостоящей идеологии потребления;

- человек призван не только бережно относиться к природным богатствам и красоте окружающего мира, но и способствовать их разумному и умеренному использованию (Быт. 2:15) [1. с.6];

- важно утверждение новой парадигмы в сферах образования и воспитания в аспекте экологического мышления, - здесь необходимо соработничество Русской Православной Церкви с государственной властью, религиозными организациями и общественными институтами.

В дополнение к вышесказанному  митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий отметил, что опыт данной научной конференции по экологическим проблемам может быть очень полезен студентам Семинарии при изучении курса «Церковь, государство и общество», а также в плане изучения социологических срезов по тематике общественной дискуссии по охране окружающей среды в России и других странах СНГ.
