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    Долгое время, находясь в больнице и дома, имел доступ к информационным дневникам России, Европы и США и с удивлением наблюдал, как якобы высокого плана политики, не имея никакого образования по истории Европы (я имею ввиду по крайне мере XVII век), вряд ли знакомы с архивными документами разных стран выступают со своей теорией об отношениях российской империи Польского государства, Украины и Османской империи. Так вот опираясь на исторические документы и факты можно было бы сказать, что во II половине XVII века шла длительная война между шведским Королевством во главе с Карлом XII, а также происходили военные действия между Россией и Литовско-Польским государством, которое носило имя Речь Посполитая и имело огромные размеры, больше чем территория нынешней Германии. На северо-востоке территория Речи Посполитой была в нескольких десятках км от Риги (столицы сегодняшней Латвии); естественно, вся территория Литвы, Западная Белоруссия, а также правый берег реки Днепр, принадлежавший гетмановским землям (никакой Украины тогда не было, а  на территории живших народностей существовали владения Гетманов, самыми известными в истории Гетманами стали Мазепа и Скоропатский, а до этого прославился Богдан Хмельницкий, который возглавлял народы, живущие на территории юго-восточной и западной Украины и носил титул Гетмана. Он вел переговоры о договорах с Речью Посполитой, Османской Империей, но, в заключение, отдал предпочтение договору с Российской империей, который и был официально заключен в 1654 году. А к празднованию 300-летия этого события руководитель Компартии СССР, Н.С. Хрущев единоличным решением передал советской Украине Крым, хотя единоличное решение должно быть утверждено коллективными решениями Политбюро КПСС и руководством Верховных Советов СССР Российской Федерации и Украинской республики. Главной задачей народов многие годы была защита от нападок от Османской империи и ее союзников, которые делались из Крыма с идеей захвата пленников и заложников). Так вот, Царица Российской империи Софья в 1667 году подписала мирный договор между Российской империей и Польским государством, а в продолжение мирного договора в 1686 году Россия официально выкупила у Речи Посполитой Киев и прилегающие к нему территории за 147 000 рублей (первое требование Польско-Литовской стороны было 700 000 тысяч, но возглавлявший в то время МИД России граф Голицын сумел провести переговоры и добиться приемлемой для двух сторон цены. 
В 1709 году Карл XII собрал большое войско вместе с союзником польским и продвинулся к Полтаве, при которой состоялась известная битва Карла XII (короля Швеции) и Петра I самого известного в российской истории императора. По информации, заключенной в историческом произведении величайшего российского поэта А.С. Пушкина говорится, что накануне Полтавской битвы часть гетманских войск, входившая в русскую армию, договорилась с Карлом XII о переходе с русской стороны на шведскую. (по всей видимости они считали, что у Карла XII больше шансов одержать победу в битве). Пушкин упоминает, что в переговорах Карл XII задал правильный вопрос, а как же я узнаю тех, кто переходит на мою сторону? Гетман, участвовавший в переговорах, ответил: Все будет очень просто, наши бойцы одевают две формы – видимая русская, а скрытая под русской будет открыта и имеет шведские цвета, то есть две краски – желтую и синюю и продемонстрировал на себе. В конце битвы так и случилось, но у Петра I оказался более сильный резерв, а поражение в Полтаве для шведов имело колоссальное позитивное политическое решение: с 1710 года Швеция взяла нейтралитет и смогла избежать участия в двух мировых войнах – 1914-1918 гг. и 1939-1945 гг. 

Для истории шахмат это сыграло важнейшее значение поскольку в Мангейме в августе 1914 года проходил крупнейший международный турнир, в котором принимали участие сильнейшие русские шахматисты: Алехин, Боголюбов и Селезнев. В соответствии с законами при начале войны они были интернированы немецкими властями. Боголюбов и Селезнев в Германии дотерпели до окончания войны, а будущему чемпиону мира А.А. Алехину несколько месяцев надоело сидеть в плену и он представил психическое расстройство, причем сделал это гениально и немецкие военные врачи не смогли определить правдивость этого расстройства и были вызваны специалисты международного Красного Креста из Швеции, которые признали болезненное состояние Алехина и вывезли его из Германии в Россию через Швецию. Через несколько недель после возвращения Алехин в открытую признал о своем представлении и смог стать чемпионом мира в 1927 году. Если продолжить описывать развитие отношений Российской империи и Польского государства, то детали расширят размеры статьи, но можно представить исторические этапы, в которых Польша и нынешняя Украина стали частью Российской империи до Первой мировой войны, а в конце XVIII века перед Наполеоном Российская империя смогла у Османской империи отвоевать Крым и северное побережье Черного моря от Херсона до Измаила. Причем главная победа под Измаилом, включающий захват крупнейшей крепости была реализована Генералиссимусом А.В. Суворовым, у которого войск было в два раза меньше чем у оборонявших крепость защитников Османской империи. И государственную независимость, оставив за собой западную часть Белоруссии и Украины, Польша получила по окончанию гражданской войны в России в 1922 году.    

Если вернуться к шахматам, то вспоминается две скандально-исторические истории, был такой известный медик и шахматист Богатырчук. Он играл в турнирах, жил в Киеве и возглавлял одну из крупнейших больниц. Негативно относился к советской власти и после оккупации Украины войсками Гитлера Богатырчук с удовольствием вошел созданный немцами коллабарационное правительство Украины, министром здравоохранения. Продержался на этой позиции до отступления немецких войск и сбежал вместе с ними, но уже с политическим предвидением не в нацистскую Германию, а на север США и в Канаду, где и продержался мирно до конца своей жизни. Вторая история мне знакомая с малых лет и касается более сильного из шахматного мира международного мастера Сахарова из Киева, который принимал участие в главных чемпионатах СССР, а также был главным тренером Киевского дворца пионеров для мальчиков и девочек. Приезжал на командные чемпионаты Советского Союза и на свое несчастье в начале 70-х годов он был признан одним из лучших детских тренеров в Советском Союзе, а также лучшим детским тренером на Украине. Его фотографии стали печататься в газетах и вдруг два человека обращаются в правоохранительные органы с официальным заявлением по поводу переводчика гестапо, который присутствовал на их допросах, чудом они выжили, эти заявления шли вразрез с официальной позицией Сахарова, который представлял себя борцом с немецкими захватчиками. По заявлениям прошла официальная проверка и выяснилось, что заявители правы и Сахаров был осужден пожизненно за предательство. К нашему счастью, вместо Сахарова на Украине появились другие продвинутые детские тренеры, главным из которых стал житель Львова Эммануил Карт, который ныне проживает в Германии. А на Украине его ученикам относятся знаменитые львовские гроссмейстеры О.Романишин, А.Белявский, А.Михальчишин и женский гроссмейстер Марта Шуль.   
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